

Hazaulazott az egyesszai párt- és tanácsi küldöttség

Tegnap, kedden délután utazott hazánkba Szedeg szovjet testvérvárosának, Egyesszának párt- és tanácsi küldöttsége. A delegáció — Ny. A. Nyeizvesznij, az Ukrán Kommunista Párt egyesszai városi bizottságának első titkára, V. P. Iszajeva, az egyesszai városi tanács vb elnökhelyettese, V. A. Maruhnyenko, a Nagy Októberi Forradalom Mezőgazdasági Gépgyár pártbizottságának titkára — az MSZMP Szedeg városi bizottsága és a városi tanács meghívására érkezett Szedegre és egy hetet töltött itt. Ezalatt megismerkedett a város életével, látogatást tett több nagyüzemben, a kábelgyárban és a gumigyárban, megtekintette az I. sz. Belgyógyászati Klinikát, látogatást tett a Felszabadulás Tsz-ben, a Csongrád Megyei Erdőgazdasági Ásotthalmi Üzemegységében s megbeszéléseket folytatott Szedeg és Csongrád megye párt- és tanácsi vezetőivel.

A küldöttséget tegnap a budapesti Keleti pályaudvaron a szegedi dolgozók nevében Perjesi László, az MSZMP Szedeg városi bizottságának első titkára és dr. Biczó György, a városi tanács vb elnöke búcsúztatta.

A megyei pártbizottság ülésének vitája

(Folytatás az első oldalról.)

kereskedelmi vállalat révén 35 országba exportál, a gyártmány minőségét márkázással garantálja. Szóval tette azonban, hogy nem minden esetben gazdaságos, hogy a gyár számára a külkereskedelmi vállalat az olcsóbb import nyersanyagot vásárolja meg, hiszen ebből gyengébb minőségű exportkészlet, s ennek következtében kisebb devizabevétel származik. Megemlítette, hogy a többszínnyomású polietilén tasak és más korszerű csomagolóanyagok felhasználásával lényegesen jobb árat érhetünk el a piacon. Ez az üzem nehezen tud lépést tartani a piac igényeivel, különböző anyagellátási problémák miatt.

SZÁNTÓ GYÖRGY (TERINPEX) több felszólalóval vitakozva arra hívta fel a figyelmet, hogy a piactudatásnak hazánkban tudományos intézete van, amelynek a segítségét szintén helyes felhasználni a szükségletek megismeréséhez. Hangsúlyozta, hogy rendkívül fontos devizaforrást jelent a nyugati piac, de nagy figyelmet kell fordítani a szocialista országokkal való kapcsolat fejlesztésére is. A továbbiakban a minőség fogalma lassan az esztétika fogalmával párosul, az állandóan változó divat arra késztet minden gazdasági vezetőt, hogy rugalmas gyártmányfejlesztést alakítson ki. Szintén felhívta a figyelmet a csomagolás színvonalasabbá tételére, hiszen egy megfelelő csomagolás az áru értékét 10—12 százalékkal is növelheti, miközben a ráfordítás csak három százalékos.

Dr. HORVÁTH ISTVÁN (AGRIMPEX) végül arról beszélt, hogy a gazdasági vetőmagtermelésben nagy lehetőségek szunnyadnak, az utóbbi időben visszaesett az aprómag termelés, ennek következtében lassan elsorvad például a lucernamag export, feltétlen figyelmet szükséges fordítani a növényvédelemre. Az aprómag termelésben Csongrád megyében nagyok a lehetőségek.

Végül a vitát Róza István elvtárs foglalta össze s a beszámoló, valamint a vita alapján a megyei pártbizottság megfelelő határozatokat hozott.

Körzetesítés és diákotthonok létesítése

Ülést tartott a járási tanács

A szegedi járási tanács tegnapi ülésén a közoktatás problémáiról, az iskolareform megvalósításának sikereiről és gyengéiről, valamint a nyári mezőgazdasági munkákról tanácskoztak. A gyűlésen részt vett Döme Mihály, a Csongrád megyei tanács vb művelődési osztályának vezetője és Sas Béla, a Csongrád megyei tanács vb mezőgazdasági osztályának vezetője.

A járási tanács végrehajtó bizottságának beszámolója alapos, reális képet nyújtott az iskolai oktatás megannyi kérdéséről. Örvendtes tényként állapította meg, hogy

az iskolaköteles gyermekek túlnyomó többsége elvégzi az általános iskola nyolc osztályát.

A szülők belájták a tanulás hasznosságát. De még mindig nagy (21 százalék) azoknak a száma, akik az általános iskola elvégzése után otthon maradnak. Az elmúlt iskolai évben 1726-an végeztek el a nyolc osztályt, ebből középiskolába jelentkezett 629, ipari tanulónak 659, és mezőgazdasági szakiskolába 87. A járás falvainak maradó 371 végzős egyáltalán nem tanul tovább.

A szegedi járás sajátossága, hogy a tanulók 35 százaléka tanyai iskolába jár.

Ez elsősorban az V—VIII. osztályosok oktatására hat kedvezőtlenül, mivel a szakrendszerű oktatás csupán

kismértékben biztosított. A tanyai iskolák jó részében — bár tavaly újabb 11 helyen villamosítottak — nincs villany, nem alkalmazhatják a korszerű szemléltetőeszközöket. Sürgető feladat tehát

a körzetesítés folytatása. Csak hogy ezt a tanyákon lakó szülők maradi ellenkezése mellett megnehezíti a nehéz közlekedési lehetőségek, illetve a diákotthonok elégtelensége. A kisteleki és a mórashalmi diákotthonok csupán 80 középiskolának biztosítanak otthont. Általános iskolások számára szeptemberben

nyílik az első diákszállás Balástyán, mely a távoli tanyák 50 gyermekét fogadja be.

A megnövekedett tanulási kedv a tantermek gyarapítását is sürgeti. Az elmúlt években Dócon, Sövényháza-Ujtelepen

létesítettek osztálytermekeket. Jelenleg Balástyán 4 tantermes általános iskola, Ötömösön két új tanterem épült. Idén avatják fel

az üllési új gimnáziumot. Jövő évben Pusztaszeren születik új iskola. Mindezek ellenére súlyos a tanteremhiány Bakson, Deszken, Kiskundorozsmán, Szatymazon, Gyálárten és Ruzsán. Probléma a pedagógusok letelepítése, Naponta mintegy 200 tanár és tanító utazik Szedegről munkahelyére és vissza.

Több községi tanács, például a dóci, bordányi, kisteleki, pusztamérgesi, üllési már vásárolt pedagóguslakást. Valamennyi tanács végrehajtó bizottsága nagyobb gonnal, anyagi hozzájárulással

segítse a kijáró tanerők megköszönését.

A hozzászólások során a tantermek zsúfoltságáról beszélt Olasz Imre, a kiskundorozsmai tanács vb elnöke. Dr. Osváth József járási főorvos a felnőttoktatásról és az iskolák orvosi ellátásáról szólt. Szabó Lajos, a KISZ szegedi járási bizottságának titkára a mezőgazdasági szakiskolák népszerűtlenségének okait sorolta. Elmarasztalta azokat a tsz-eket, amelyek nem fogadják örömmel a szakiskolásokot és nem foglalkoztatják megfelelő munkakörben. Kalapis István, a Hazafias Népfront járási bizottságának titkára és Papp József, az Ifjú Garda nevelőintézet igazgatója a tsz-vezetők felelősségéhez apellált

azért, hogy kevés fiatal jelentkezik a mezőgazdasági szakiskolákba. Mohos Imre örnagy

a hazafias nevelés és a szocialista erkölcs kialakításának fontosságáról szólt. Döme Mihály, a megyei tanács vb művelődési osztályának vezetője hangsúlyozta, hogy az iskola a szülővel együtt pedagógustárs gyermekük nevelésében. Az iskola tehát kérje számon a szülők felelősségét is.

A járási tanácsülés megbeszélte a mezőgazdasági nyári idénymunkáival kapcsolatos beszámolót. A járásban 55 ezer hold aratni-való van, melyből 32 ezer 773 hold gépi aratást és 22 ezer 200 hold kézi aratást terveztek. Ehhez 113 kombájnnal és 88 aratógéppel rendelkeznek. A kézi aratáshoz közel

négyezer kaszapárt kell szervezni, hogy kelő időben elvégezzék a gabonabetakarítást.

A baktói kiskertekben épülhetnek a családi házak

Ülést tartott a II. kerületi tanács

Tegnap délelőtt ülést tartott a szegedi II. kerületi tanács a postások művelődési otthonában. Napirenden szerepelt Móczó Istvánnak, az ipari és kereskedelmi állandó bizottság elnökének előterjesztésében a kerület szolgáltatási és kereskedelmi hálózatának helyzete. Igój Ferencnek, az építési és közlekedési állandó bizottság elnökének előterjesztésében a tanácsülés megtárgyalta a családi házak építkezés további lehetőségeit, a lakó- és iparterületekkel való gazdálkodást a kerületben.

Lacsán Mihálynak, a II. kerületi tanács vb elnökének megnyitója után Hódi Győző elnökletével kezdte munkáját a tanácsülés. Megállapították, hogy a kerület lakosságának nyújtott ipari, szolgáltató és javító munka, továbbá a kereskedelmi hálózat eddig jelentős eredményeket ért el. Ennek ellenére sem teljes még a kerület lakossága igényeinek kielégítése. Igen széles volt az érdeklődés a felvetett téma iránt.

Több kérdésre az ülésen jelen levő Farsang Lászlóné, a városi tanács kereskedelmi osztályának vezetője és dr. Kuti Árpád, a Szegedi Élelmiszer-kiskereskedelmi Vállalat igazgatója válaszolt. Nagy érdeklődéssel tárgyalta a tanácsülés a második napirendet is. Keresztési József, a kerületi tanács vb titkára arról tájékoztatta a tanácsulást, hogy Szedeg területére vonatkozóan a korábban hozott építkezési tilalmakat most vizsgálják felül.

A jövőben lehetőség nyílik a II. kerületben is arra, hogy a körtöltésben belül is lehessen építeni családi házakat a város fejlődésével összhangban. Szekeres István a telkek felülvizsgálatával kapcsolatos munka meggyorsítására tett javaslatot. Kocz Mihály, a II. kerületi tanács vb elnökhelyettese pedig arról beszélt, hogy

a baktói kiskertekben több száz családi ház építésére nyílik lehetőség.

A felmerült kérdésekre Nemes József, a kerületi tanács építési és közlekedési csoportjának vezetője és dr. Kalmár Ferenc, a városi tanács tervosztályának vezetője válaszolt.

Végül

interpellációkra és bejelentésekre

került sor. Soós Károlyné a Körtöltés utca csatornázását sürgette. Nagy László szóval tette, hogy a Feltámadás és az Arviz utca kereszteződésénél esőzések után megáll a víz. Javaslattal tett ennek elvezetésére. Solymosi Lajos azt tette szóvá, hogy az új aszfaltjárdák létesítésével egy időben nem ellenőrzik, hogy a régi gyalogjárda téglaire mire fordítják.

Fodor Béláné kifogásolta, hogy a Tavasz és a Hétvezér utcán napokig elhordatlanul áll a házak elé kirkakott szemét. Tomán Mihályné a béketelepi párház és az óvoda közötti útszakaszhoz közvilágítást kért. Czifrok Illés ugyanezt kérte az Aczéi utcában. Szekeres István a Tündér utcai lakosok panaszát tette szóvá, akiknek még 1963-ban megígérték a maganyomástú víz bevezetését, ez azonban a mai napig sem valósult meg. Goldea György a gedói családiház-tulajdonosok

társadalmi munkájáról adott számot, amelyet a csatornázásért végeztek. Sánta Pál pedig azt kifogásolta, hogy egyes utcákban a bérlők a füvet nem kaszálják.

Magyar—bolgár építésügyi megállapodás

Hazáérkezett a Bolgár Népköztársaságból a magyar építésügyi küldöttség, amelyet Simor János és Szokup Lajos építésügyi miniszter-helyettesek vezettek. A delegáció baráti eszmecsere-t folytatott a Bolgár Népköztársaság Építésügyi Minisztériumának vezetőivel, megismerkedett több lakótelep és ipari létesítmény építke-

Apad a Duna magyar szakasza

A Duna kedden már az egész magyar szakaszon apadt. Az utóbbi 24 órában keddi reggelig általában 1—10 centiméterrel csökkent a folyó vízszintje. Örvendtes, hogy az utóbbi napon Bajánál 9, Mohácsnál 7 centiméterrel süllyedt a vízszint. A veszély azonban nem múlt el. Jelenleg is 21, illetve 34 centiméterrel magasabb a vízszint, mint az 1954. évi maximum.

A védekezésben mindenestre az eddigi apadás is nagy segítséget jelentett, mert kisebb víznyomás nehezedik a töltésekre. Az árvédelemnek az utóbbi napokban már nem annyira a legelső, a jugoszláv határmelton magyar szakasz, hanem feljebb, a Sió-torkolat körzete okoz a korábbinál több gondot. A Sió gátjai mögött egy nap alatt 4, a

Duna töltése mellett pedig egy buzgár fakadt fel, de gyors beavatkozással reggelre sikerült lokalizálni a feltörő vizet.

A kedde virradó éjszaka még mindig csaknem 30000 ember védte a megáradt folyó gátjait.

Fehér Lajos, a Minisztertanács elnökhelyettese az árvízvédelmi kormánybizottság elnöke és Dégen Imre árvízvédelmi kormánybiztos, az Országos Vízügyi Főigazgatóság vezetője keddi délután ismét ellátogatt a Duna leginkább veszélyeztetett szakaszára.

Tovább tart a heves, idegfeszítő kimerítő küzdelem Újvidék közvetlen védelméért. Éjjel-nappal ezek és ezek dolgoznak a gátak erősítésén, a feltörő források elzárásán.

Befejezte munkáját a KGST végrehajtó bizottsága

Apró Antal interjúja a TASZSZ tudósítójának

A TASZSZ tudósítója kérte Apró Antalt, a magyar forradalmi munkáspárt kormány elnökhelyettesét, az ülés elnökét, hogy kommentálja a végrehajtó bizottság által megvitott problémákat és azok jelentőségét a KGST-országok gazdaságának további fejlődése szempontjából. Apró Antal elmondta, hogy az ülésen a tagállamok gazdasági együttműködésének fontos kérdéseit vitatták meg. Az év végén — mondotta — be kell fejezni a tagállamok 1966—1970. évi népgazdasági terveinek kidolgozását. Tekintettel e feladat fontosságára, minden KGST-ország külön-külön, a tanács különböző szerveiben és közösen is nagy munkát végzett e tervek összehangolása végett. Közölte, hogy az elkövetkezendő öt évtizedre tervbe vették a nemzeti jövedelem, az ipari és a mezőgazdasági termelés további növelését, a közlekedés és a külkereskedeleme fejlesztését és ezen az alapon a lakosság élet-színvonalának emelését.

Nem akarom azt állítani, hogy már minden feladatot megoldottunk — folytatta Apró Antal. A végrehajtó bizottság éppen ezért egyebek között megvitatta azt a kérdést is, hogy milyen módon kell biztosítani az országok nyersanyag- és energia-szükségleteinek tökéletesebb kielégítését, megjavítani közöttük a munkamegosztást,

bővíteni kereskedelmi forgalmukat a gazdasági fejlődés meggyorsítása és a termelés hatásfokának fokozása érdekében. Az év végéig hátralevő időt felhasználjuk majd arra, hogy felmérjük a gazdasági együttműködés további kiszélesítésének lehetőségeit.

A napirend fontos kérdése volt a gazdasági együttműködés nemzetközi bankja első évi tevékenységének eredményeiről szóló tájékoztató megvitattása. A találkozó résztvevői megállapították, hogy a bank a sokoldalú elszámolások központjává vált, ami lehetővé tette a pénzügyi tartalmak egyszerű felhasználását, a hitelnyújtás hatékonyságának növelését a KGST-országok között lebonyolódó kölcsönös áruforgalom területén. A végrehajtó bizottság tagjai megállapították, hogy helyes és hasznos volt a bank létrehozásáról hozott döntés.

A végrehajtó bizottság ülésén — mondotta Apró Antal — megvitatták a gépgyártás szakosításáról szóló javaslatokat.

Több mint 200 fajta textilipari gép és harminc erdőgazdasági és fakitermelő-gép-fajta szakosításáról fogadtak el ajánlásokat.

A végrehajtó bizottság megvitatta még a KGST titkárságának tevékenységéről szóló beszámolót és megállapította, hogy a titkárság sikeresen dolgozott. (MTI)

Itt a Mayflower

Megkezdődött az őszibarackszüret

A Szövetkezetek Csongrád megyei Értékesítő Központjának szatymazi felvásárlótelepére megérkezett az idei első őszibarack-termes.

A Mayflower — a legkorábban érő fajta — már izletes fogyasztható. Egy-két napig csak kisebb mennyiséget várnak, amit Szedegre, illetve a fővárosba szállítanak. Vasárnap viszont már vagontételben indítják útnak a homoki táj zamatos gyü-

mölcsöt, amely eljut a szomszédos népi demokratikus és több nyugati államba.

Az idei termés — becslések szerint — kevesebb lesz a tavalyinál, mert a tavaszi gyakori viharos időjárás miatt

nagyon volt a természetes gyümölcsritkulás.

A szegedi járás ezer vagonra tehető terméséből hétésszázötvennyolcszáz vagon árut szállítanak el a felvásárló szervek. Szatymazon minden évben jelentkező zsúfoltságot, túlterhelést lényegesen enyhíti majd a szegedi

új tranzittelep üzemelése.

A szezon indulásával egy időben megkezdődtek az előkészületek az immár hagyományos

őszibarack-kiállításra, amelyet augusztus 6-tól 10-ig rendeznek Szedegen, a kamaraszínház nagyszínházban. A kiállítás fajta- és csomagolási bemutató is lesz: Olaszországból, Bulgáriából hoznak új — nálunk még nem ismert — fajtájú gyümölcsöket eredeti csomagolásban.